

LA UNION DEMOCRATICA

(DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES)

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción.

En la redacción y admon., Torrijos, 57, bajos. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA

Precios de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. — En los demás puntos, 5 id. trimestre. — Fuera de España, 10 id. — Pago anticipado. — Número suelto 15 céntimos. — Atrasado, 10 id.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR DE LOS

SERS. SITGES Y SALINAS



Lineas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Francia y Argelia

por los magnificos vapores de gran marcha y excelentes condiciones

AFRICA, SITGES HERMANOS

Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Linea de Cotte y Marsella.—Servicio decenal.—Uno de los tres citados buques saldrá de este puerto para los de Cotte y Marsella los días 10, 20 y 30 de cada mes a las cuatro de la tarde.

Linea de Argel.—El vapor «SITGES HERMANOS» saldrá de este puerto directamente para el de Argel durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 25 de cada mes, a la una de la tarde, y de Argel para este puerto el 1 y 15 a la misma hora.

Linea de Orán.—Servicio quincenal.—Durante los meses de Enero y Febrero se reduce el servicio de esta linea en la siguiente forma:

Salidas en Enero los martes 9 y 23, a las cuatro de la tarde.

Id. en Febrero, los días 13 y 27, a id. id. id.

Se admite carga para todas las lineas a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

TELEFONO 181.

Redacción y administración, calle Torrijos, 57 bajos, Alicante.

Suscripción al mes: 1 peseta 50 céntimos.

Número suelto 5 céntimos.

¿A DÓNDE VAMOS?

Unión de Funcionarios civiles.
Unión Escolar.
Unión Obrera en sus múltiples diferentes ramos.

Unión Católica.
Unión Conservadora.
Unión Comercial e Industrial.
Unión para la defensa de los intereses de la clase de...

Unión Catalanista.
Unión de Magistrados suplentes.

Y así podríamos seguir enumerando esa fiebre de unirse y juntarse, desarrollado en España por el furor y prurito de querer mandar todos y constituirnos en juntas para la defensa de nuestros intereses, en contra y con perjuicio de los del vecino, cuyos derechos nos tienen muy sin cuidado.

Disgregación, más que unión, es el resul-

tado, en el que, si van ganando siempre ciertas asociaciones, es con perjuicio manifiesto del eterno Juan Paga y del consecuente Juan Suñre, ese elemento social que, por sus condiciones especialísimas, no tiene con quien asociarse para defender sus particulares intereses, y es víctima, al propio tiempo, de sus ideales y de su amor hacia la causa nacional, sin pujos ni desplantes oratorios, y sin otros alardes que sus virtudes y su consecuencia en la constante labor de regeneración moral, que es lo primero. Y cuenta que a este grupo pertenecen hombres de todas las clases y condiciones sociales, que son los más y los más sufridos, que soportan las cargas del Erario público, y ven cómo se dilapida la fortuna nacional y cómo se enriquecen y prosperan esos que chillan a grito herido pidiendo moralidad y unión contra los desafiadores del poder.

Y es que en España, donde no ha podido encarnar realmente el socialismo de escuela, nos ha dado la manía de constituirnos en corporaciones para la defensa de clases, sin fijarnos que caminamos por una corriente peligrosísima, y vamos fatalmente al abismo, empujados por todas las fuerzas gubernamentales, que lo único que procuran es salvar el régimen, aunque se pierdan la nación y la vergüenza y el pudor de los ciudadanos.

Se hizo la alianza del trono restaurado en Sagunto con la iglesia para sumar fuerza; se autorizó el entronizamiento furtivo de los órdenes monásticos, a cambio de que apoyaran al régimen, se crearon esas grandes Compañías y Sindicatos, explotadores de la fortuna nacional, para fortalecer el poder con el concurso de banqueros, capitalistas y agiotistas de toda especie; se está asustando con el fantasma del carlismo, a la vez que se tiene sujeto a su principal factor, el clero, por temor a los pocos sentimientos liberales que quedan.

Se fomentaron las rebeliones coloniales, se llegó a las guerras, y con ellas al desastre más espantoso de este siglo, por salvar el régimen, y con él todos los intereses a su sombra creados.

Fomentan ahora otros nuevos egoismos: se han atrevido a llegar al egoísmo de las huelgas, y van derechos a la tiranía de abajo.

Todo espíritu un poco observador no podrá menos de fijarse en el fenómeno y apreciar las condiciones del mal. Se empuja a los obreros a asociarse para fines puramente egoistas, con objeto de que, atentos sólo a sus intereses, rompan abiertamente con el verdadero ideal de progreso, de cultura, de mejoramiento moral, a cambio de la dispensa de alguna hora de jornal y de unos cuantos céntimos más de salario al día.

Esas huelgas que vemos impasibles que se resuelven rápidamente con la intervención de la autoridad, que impone soluciones a los patronos, no son la solución del problema obrero de justicia y de equidad: son el temor a la fuerza, pagada con dinero que luego se saca de otra parte para compensar a aquellos. Los menores ingresos, é la disminución de beneficios por los aumentos de jornal, se premian con subastas, con contratos, con hacer la vista gorda en los negocios; y así caminamos, con los ojos vendados hacia la ruina y el desequilibrio, que tendrán que producir la catástrofe a medida que las exigencias obreras vayan creciendo a impulso de sus fáciles triunfos. Llegará un día, más pronto de lo que se cree, que sean tales las exigencias que no puedan satisfacerse, y entonces vendrá la represión con todos los horrores de la violencia, acribillándose el abismo en que se sumirán todas las actividades nacionales; y todos caerán, obreros y patronos, pobres y ricos, en el retroceso de la degradación, que es la peor de las esclavitudes.

Esas otras uniones, formadas por corporaciones ó asociaciones ligadas sólo por intereses de clase, con ser más egoistas que las asociaciones obreras, no tienen ni aun la razón de éstas, ni pueden apoyarse en derecho alguno, como no sea reclamar una nueva merced después de las muchas recibidas; y un Gobierno fuerte, prestigioso y que se apoyase verdaderamente en la opinión pública,

las destruiría y concluiría con ellas por un decreto; pero se las deja crecer y desarrollarse porque también son fuerzas auxiliares al servicio del régimen.

El espectáculo, verdaderamente triste, de nuestras Cámaras legislativas, no es otra cosa que una nueva manifestación de unión de intereses determinados contra los verdaderos intereses de la gran masa de paganos del país. Esas inteligencias de mayorías y minorías entre bastidores; esas famosas Comisiones que vienen a la capital, ¿qué representan, qué son, qué pretenden? Salvar también los intereses de clase.

España, aleccionada por frailes y monjas, se ha convertido en un pueblo de mendicantes. Aquí todo el mundo pide; aquí todos nos constituimos en postulantes; aquí, lo mismo que jugamos a la lotería para que el premio mayor nos saque de apuros, inventamos algo para obtener una patente que nos permita con cierto decoro desbalar al vecino, escudados con la fundación de una institución benéfica... para el bolsillo de sus directores, mullidores ó organizadoras.

Los gobiernos viven y se sostienen a la vez que se arrastra el régimen; en cambio, el nivel moral desciende, desciende hasta llevarnos a la abyección.

Los pueblos no viven sólo de la satisfacción material de sus necesidades; los pueblos tienen que vivir la vida de la libertad, la vida del progreso, consagrando una grandiosa parte de sus actividades, de su inteligencia y de sus iniciativas, al engrandecimiento moral y a la vida de la inteligencia.

Sólo con un régimen de egoista retroceso, de reacción, puede fomentarse los vicios y las malas pasiones, matando y enervando las energías nacionales.

Levantemos el gran principio de la moral con las instituciones democráticas; elevemos las aspiraciones individuales de cultura, de justicia y de derecho, enfrente de esos egoismos de clase, colocando los intereses de la suma de ciudadanos por encima de los egoismos de clase que fomenta el régimen imperante, y entonces será cuando podamos afirmar que España se regenera. Detengamos esta corriente, cambiemos el curso del río y evitaremos la catástrofe; pero pronto, muy pronto, porque los síntomas precursadores de las saudades ya se dejan percibir.

¡Obreros! Esos que os adulan os ametrallarán mañana. Vuestra redención está con la fórmula de libertad, trabajo y progreso moral.

Case innominadas, montón anónimo; ya veis a donde vamos; hagamos la unión del decoro, de la vergüenza, de la moral, de los derechos y deberes recíprocos, de la democracia, en fin, en frente de esas visiones que se traducen sólo en el mayor haber del balance de fin de año. Elevemos a las ideas y bisquemos la regeneración por la ciencia, por la libertad y por la cultura, rechazando todo sentimiento de clase, todo interés particularista.

La democracia tiene la posesión de la verdadera fórmula asociada al poder amovible y responsable.

A. A.

En el Transvaal

Dicen los cablegramas recibidos que los ingleses proyectan reconcentrar numerosas tropas con el objeto de atacar y apoderarse de la importante plaza de Norvalpoort y convertirla en centro de futuras operaciones. Algunos despachos de origen particular afirman que les ha sido prohibido a los corresponsales el comunicar a sus respectivos diarios los combates que precedan a la liberación de la plaza del Natal.

Esta prohibición la fundan en que el éxito del nuevo plan ideado por el general inglés necesita para su éxito no ser difundido. (!)

Este achaque para impedir la transmisión de noticias de la campaña nos resulta una tontería.

Lo más lógico será el que el Gobierno de

la Gran Bretaña, emerso de un levantamiento de la opinión pública, al tener ésta noticia de un nuevo desastre, quiera ocultar éste—si llegase a ocurrir, cosa probable—hasta que pueda comunicarlo unido a otra noticia favorable a las armas británicas, que sirva de compensación a aquél.

Y creemos esto así porque ya desde hace algunos días vienen hablando los corresponsales de Londres de la creciente reacción que se nota favorable a la paz, y contraria, por tanto, a los nuevos sacrificios de hombres y dinero que se proyectan.

Como se ha de dilucidar pronto, porque no somos nosotros de los que abrigamos la opinión de que la campaña del Transvaal ha de ser muy larga. A Inglaterra no le conviene de ningún modo sostener esa lucha, para ella tan desastrosa, y solo esperará un «accidente» favorable a sus armas para concertar una paz que no la deshonre y pueda regresar con los hombres y banderas que le resten, «presumiendo» de victoriosa.

Querer en aquel país obtener con creces el prestigio que ya han perdido sus armas, sería locura manifiesta y quizás la completa ruina del sólido edificio cuyos cimientos ha hecho tambalear la bravura y amor a su patria del pueblo boer.

APUNTES POLÍTICOS

Carta de pretendiente

El Correo Español publica una carta del Pretendiente dirigida al Sr. Ozabal.

Se indigna D. Carlos de las atrocidades cometidas en las Vascongadas contra honrados caseros.

Dice que los atropellos lejos de matar al carlismo lo fomenta, pues las indignidades hacen odiosos a los verdugos.

Manda un abrazo para las víctimas y dice que las tendrá presentes en los momentos de las supremas reparaciones.

Agradece a Ozabal los consuelos que le prodigó y elogia las defensas de Ochoa y Pradera.

Los amigos del general Polavieja niegan el proyecto que se le ha atribuido de retirarse de la política activa.

Por el contrario, el exministro de la Guerra, según cartas que han recibido sus intimos, afirma la necesidad de defender los principios que se consignaron en el programa del partido conservador, cuyo olvido ó abandono—á juicio del citado general—puede acarrear grandes males.

NOTAS Y NOTITAS

En guasa pura trata El Correo al diputado Cortes por Alicante, su corresponsario Sr. Mataix, nada menos que el editorial.

De seguro que no olvidará esto el interesado y se vengará a la primera ocasión que tenga. Bueno es él y bueno D. Salvador para perdonar estas bromas tan pesadas.

Nosotros hemos leído la ocurrencia y queremos que en nuestras columnas conste que por declaración de un periódico silvelista se sabe que el Sr. Mataix no ha hecho nada por este pueblo, y que las aspiraciones de los alicantinos no tendrán real zación (esto lo añadimos nosotros, porque es la consecuencia legítima de la anterior premisa) hasta que no se instaure la República española.

En fin, que ahora todo son calamidades, y que no tenemos entre los silvelistas ninguno que esté a la altura de las circunstancias.

En el hotel Iberia

Anteanoche de ocho á once verificóse el segundo concierto de la serie que el dueño del establecimiento se propone celebrar para solaz y recreo de las distinguidas familias que se hospedan en este acreditado hotel.

En el comedor no se cabía de tanta gente

como aoudió á comer y á oír el sexteto que con gran acierto dirige el maestro D. Vicente Poveda.

Todos los números del programa se ejecutaron con gran maestría, oyéndose muchos y merecidos aplausos á los señores profesores que componen el sexteto. El menú que se sirvió y que ya publicamos, fué excelente y servido como cumple á la bien oimentada fama del establecimiento.

Ha sido un feliz pensamiento el del señor Iborra el de dar estos conciertos, que resultan brillantes.

Con objeto de tomar parte en el meeting republicano que se verificará en Oriheta el 11 de Febrero, sale hoy para dicho pueblo nuestro querido director D. Rafael Sevilla Linares.

Del acto político que se prepara, y al que asistirá nuestro ilustro jefe Doctor Esquerdo, ya daremos oportuna cuenta á nuestros lectores.

Víctima de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en el inmediato pueblo de San Juan, donde había fijado su residencia, nuestro paisano el señor D. Rafael Martos, que desempeñó importantes cargos en la administración pública, persona cultísima y emparentada con muchas y distinguidas familias de esta capital.

Nuestro pésame á su desconsolada familia por tan irreparable pérdida.

Leemos en La Regeneración:

«Cree de buena fe La Opinión que La UNIÓN DEMOCRÁTICA nos ha eudiligado un soberbio palmetazo, con lo que nos dice referente al respeto que nuestras autoridades se merecen, y al ejemplo que la prensa culta debe dar para rodearlas de prestigios.

Ese palmetazo ha debido darnoslo La Opinión, y no esperar á que nos lo diese un periódico republicano, que nunca, y por la cuenta que le tiene, puede estar conforme con nuestras teorías.

Además, La UNIÓN con decir lo que dice, no hace otra cosa que ratificar lo que ya dijo cuando ocurrieron en Alicante los sucesos del 2 de Julio; lo raro, pues, hubiera sido que cambiara de parecer, recriminando los excesos y las demasías de aquella fecha.

Nosotros, á lo dicho, no tenemos que quitar una palabra, todo lo contrario, aumentar muchas para que nuestras doctrinas, por lo buenas, adquirieran más consistencia y vigor en la opinión pública, que siente y piensa con la sensatez y cordura que nosotros.»

A estas manifestaciones nada tenemos que objetar, sino es el recordar que efectivamente los sucesos del 2 de Julio, fueron apreciados entonces de idéntica manera que hoy.

No es cierto que se hayan reanudado los trabajos de recomposición de la calle de Liorna. Ayer tuvimos ocasión de pasar por allí y está intransitable, pues más que vía pública es un depósito de materiales y escombros difícil de salvar, con las aceras levantadas y todo en desorden. Ese sistema de destrozarle todo y que pase un año hasta el día de arreglarlo es nuevo, y quisiéramos saber quién es el inventor, para proponerle para un premio al Ayuntamiento.

Esto que copio á continuación es de un periódico de Málaga:

«Diez y ocho frailes proceden es de Filipinas van á establecer un convento en Málaga. Personas de gran posición social, de esas que jamás han hecho nada útil á la humanidad, y que por eso precisamente son millonarios, andan buscando local ó sitio adecuado donde se instale la comunidad con todas las comodidades que requiere lo inútil de su institución.

Nada de buscar albergue para los hijos de los pobres, y los obreros que carecen de domicilio al llegar á la vejez.»

Esos... ya los tienen. Los hospicios, los asilos, las cárceles y los portales de las casas grandes. ¡Ah! Y el cementerio. ¡Se está allí más abrigadito!

El «Boletín Oficial» de esta provincia inserta una circular del señor gobernador civil D. Hipólito Casas, conminando con multa de 50 pesetas por desobediencia, á los alcaldes de veintinueve pueblos, si en el plazo improrrogable de cinco días no ingresan en las cajas de primera enseñanza las cantidades que faltan ingresar para cubrir el importe de dicha atención en el primero y segundo trimestre de 1899-900, según se ha ordenado en varias circulares.

Digno de aplauso es el interés que el se-

ñor Casas se toma por la desamparada y digna clase de maestros de instrucción pública, y por ello le felicitamos sinceramente.

Contra Pidal

Se está organizando en Valencia, por las Sociedades liberales; una gran festación, iniciada por el Círculo de Instrucción y Recreo, contra el ministro de Fomento por sus reformas reaccionarias en la enseñanza.

El otro día se representó en el Congreso el siguiente apuro:

E Sr. Romero Robledo.—Pido que el ministro de Gracia y Justicia me diga qué delito han cometido los procesados con motivo de la elección de Hoyos.

El Sr. conde de Torreánaz (vacilando).—No puedo decirlo en este momento.

El Sr. Romero Robledo.—Insisto en que se me diga qué delito es el que han cometido...

El Sr. Silvela se adelanta lentamente y entrega un papel al señor ministro de Gracia y Justicia.

El señor conde de Torreánaz (con viveza después de leer el papelito).—El delito por que se les procesó es el de atentado á la autoridad.

(Telón rápido).

COLABORACION LITERARIA

UNA PILLADA

I

—Nada tan falso como las mujeres—exclamó un antiguo ministro del Imperio, el conde de L... hombre de superior ingenio.

Un grupo de jóvenes le escuchaba con curiosidad.

—Una vez fui burlado—añadió el conde—de un modo magistral, por una muchacha que me tuvo sorbido el seso por algún tiempo.

Era yo á la sazón á ministro de Negocios extranjeros, y tenía costumbre de dar todas las mañanas un largo paseo á pié por los Campos Elíseos.

No tardé en notar que diariamente encontraba al paso á una encantadora mujer, muy hermosa y elegante, de esas que llevan el sello de fábrica de París.

Una mañana la vi sentada en un banco, con un libro abierto en la mano. Me senté á su lado y á los cinco minutos éramos amigos. Me dijo que era mujer de un empleado de poco sueldo, y que su vida era triste y angustiosa.

La manifesté, sin duda por vanidad, quien era, y ella se mostró sorprendida ante mi revelación.

Al día siguiente fué á verme al ministerio, y luego la visité yo en su propia casa, con no escasa frecuencia.

Al cabo de tres meses, la encontré llena de tristeza y anegada de lágrimas.

Le supliqué que me dijera lo que le pasaba, y acabó por confesarme que estaba en cinta.

—¿Pero no eres casada?...

—Sí, pero mi marido está en Italia desde hace cuatro meses y no regresará hasta dentro de un año.

Deseando evitar todo género de responsabilidades, le dije:

—Es preciso que vayas á reunirte con él.

—Sí, pero...

Mi amiga no se atrevió á proseguir.

Comprendí de lo que se trataba, y le di un fajo de billetes para los gastos de viaje.

II

A los ocho días me envió una carta de Génova, y luego otras de Florencia, de Roma y de Nápoles, manifestándome que estaba tranquila y que tardaría algún tiempo en regresar á Francia.

Al cabo de ocho meses recibí un telegrama que decía:

«El niño sigue admirablemente.»

A la semana siguiente se presentó en mi despacho más fresca y más hermosa que nunca.

Cuando abandoné el ministerio fué á verme con frecuencia á mi hotel de la calle de Grenelle, donde le entregué en repetidas ocasiones importantes cantidades para que la colocara á nombre del niño.

Transcurrieron dos años, durante los cuales me resistí á que llevara á casa el muchacho, cuando entró en mi domicilio mi hermano, el cual me entregó un anónimo que decía:

«Advierta usted á su hermano el conde de L... que esa mujer de la calle de B... se burla descaradamente de él. Le bastará con tomar informes de esa miserable.»

Conté á mi hermano la historia de mi aventura de de el principio hasta el fin, y le supliqué que se enterara de los antecedentes de aquella criatura.

Mi hermano volvió al poco rato. La policía le había dicho que el marido estaba empleado en el ministerio del Interior, la mujer gastaba de un modo que distaba mucho de estar en armonía con su modesta posición.

Después habló mi hermano con la portera de la casa, á la que preguntó:

—¿Qué edad tiene ahora el hijo de esa mujer?

—Sí, no tiene ninguno.

—¿Y el que tuvo hace dos años durante su viaje á Italia?

—Si no se ha movido nunca de París, ni ha abandonado nunca esta casa de cinco años á esta parte.

Mi hermano, después de otras averiguaciones, sacó en claro que no existía tal hijo y que no se había realizado semejante viaje.

—Quiero—dije á mi hermano—que esa mujer venga mañana á mi casa, y ahora mismo voy á escribirle. Tú la recibirás en mi lugar. Si en la realidad me he engañado y se ha burlado de mí, le entregarás diez mil francos, y le dirás que no quiero volver á verla en mi vida.

Mi hermano la recibió al día siguiente en mi despacho.

La infame entro precipitadamente, como de costumbre, y se detuvo al ver que no era yo quien la esperaba.

—Dispénsame usted—señora—le dijo mi representante—si me encuentra usted aquí en lugar de mi hermano; pero me ha encargado que le pida á usted explicaciones, que le hubiera sido difícil obtener personalmente. Ya sabemos que eso del hijo es mentira.

—No lo niego.

—Sabemos también que no ha estado usted nunca en Italia.

La mujer se echó á reír descaradamente y exclamó:

—Es cierto, no he visitado jamás -se país. Mi hermano añadió lleno de sorpresa.

—El conde me ha encargado que le entregue á usted ese dinero y que le diga que todo ha concluido.

La tunanta se puso seria, se metió el dinero en el bolsillo y preguntó con cautela:

—Según eso ¿no volveré á ver al conde?

—No, señora.

—Tanto peor para él porque había llegado á quererle.

Mi hermano se sonrió á su vez y la preguntó:

—Vamos á ver, ¿por qué intentó usted esa larga y complicada farsa del viaje y del niño?

—Porque era el único medio de que una infeliz como yo pudiese interesar por espacio de tres años á todo un ministro, á un conde, á un gran señor rico, joven y elegante. Pero todo ha concluido, pues que la cosa no podía prolongarse por más tiempo.

—Pero, ¿y el niño?—dijo mi hermano.—Indudablemente dispondría usted de alguno para enseñarle en caso necesario.

—Sí, señor; disponía del hijo de mi hermana...

—¿Y todas esas cartas de Italia?

—¡Ah! Esas cartas son todo un poema. Para algo era el conde ministro de Negocios Extranjeros.

—No comprendo...

—Ese es mi secreto, que debo guardar fielmente. Tenga usted entendido que no quiero comprometer á nadie.

Y saludando con una sonrisa un tanto burlesca, salió del despacho la tunanta sin emocionarse en lo más mínimo, como una actriz cuyo papel ha terminado.

III

Y el conde de L... añadió por vía de moraleja:

—¡Para que se fíen ustedes de cierta clase de pájaro!

Guy de Maupassant.

CORREO DE MADRID

8 Febrero 1900.

Señor Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA—Alicante.

Muy señor mío: Se dice que el Conde de Torreno ha dimitido su cargo de secretario del Congreso.

Háblase de trabajos de reconstitución de la unión conservadora basados en una combinación ministerial y diplomática que se realizarán cerrándose las Cortes.

En el Congreso se han aprobado los derechos

reales y sobre minas; articulado los ingresos referentes á grandezas, títulos, carruajes y cédulas, este sin proyecto complementario ha sido retirado.

La guardia civil de Vergara ha descubierto un depósito de armas que contenía 1 000 bayonetas, 23 tercerolas y 41 fusiles. También han encontrado otro depósito en las márgenes del río Deba que contenía 89 bayonetas.

En cartas particulares recibidas en Madrid del general Polavieja, desmiente éste de la manera más categórica que esté dispuesto á retirarse de la vida política.

Se han dado órdenes al comandante general de Cádiz para que tenga dispuesta una compañía, que marchará á Fernando Póo á reforzar aquella guarnición.

Se compondrá de un capitán, cuatro oficiales y ciento veinticinco soldados.

Será conducida hasta Canarias en un trasatlántico.

El Corresponsal.

Varias noticias

CRONICA FUNEBRE

Dolorosamente impresionados hemos de comunicar hoy á nuestros lectores la triste noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo y correligionario D. Francisco Garcia Reyner, ocurrido ayer tarde en su finca de Villafranqueza.

Buen padre, excelente esposo, leal amigo, consecuente político, dechado de honradez, era el difunto, que gozaba en Alicante, á cuyo comercio pertenecía, de generales simpatías.

Desearse en paz y reciba su desconsolada esposa, hijos y demás familia del finado, nuestro pésame por tan irreparable desgracia.

Llamado por telégrafo el sabio doctor Esquerdo para una consulta médica, con objeto de salvar la vida del enfermo, se puso inmediatamente en camino, pero cuando llegó de Villajoyosa anoche, había dejado de existir el Sr. Reyner.

TEATRO PRINCIPAL

Ayer se habló de una notable compañía dramática que está organizando el distinguido actor Sr. Bueno, para dar un número de representaciones en nuestro hermoso coliseo.

Se habló de una actriz distinguida y de un cuadro artístico que no dejará nada que desear.

Ha fallecido en esta capital el conocido tipógrafo Miguel Angel Requena.

Enviamos á su familia nuestro sentido pésame.

PLAZA DE TOROS

El domingo 11 de los corrientes tendrá lugar en la plaza de toros de esta capital una escogida y variada función, por la compañía que dirige el señor Agustini.

A juzgar por lo escogido del programa y por los arriesgados y difíciles números que en él figuran, creemos que el público acudirá á presenciar los mencionados trabajos, desconocidos en esta capital.

SALVADOR GOSALBEZ

Hay que visitar la magnífica fábrica de somniers y toda clase de telas metálicas que tiene ablecida en la plaza de Isabel II el conocido industrial D. Salvador Gosalbez.

Los camareros del café Suizo, nos ruegan manifestemos que no habiéndose presentado nadie á recoger el premio de la rifa celebrada en aquel establecimiento el día de Navidad, conceden un nuevo plazo de veinte días para que la persona que pesa el billete agraciado pueda pasar á recoger dicho premio; pasado el cual, caducará el billete sin que haya derecho á reclamación alguna.

SALON EXPRESS

El dueño del Salón Expres, que no emite gastos para presentar al público que le honra con su asistencia, continuas novedades, acaba de recibir siete cintas nuevas tituladas.

«Mariposa» (baile en colores). «En la taberna» (colores). «Metamorfosis de Satán» (colores) y cuatro cintas de la guerra del Transvaal tomadas por un corresponsal de la casa de Melie de París sobre el campo de batalla, estas cintas se pondrán al público el martes de la semana que viene.

Ha sido nombrado médico director interino de los baños de Orito, D. Javier Barrera.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **SALVADOR GOSALBEZ** Plaza de Isabel II 23, y Sagasta 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho...
Depósito de vidrios planos.

Pianos, ar mon ums y música
Pianos manubrios, Instrumenta
Antonio Falcó
CABAÑOS, 17.—ALICANTE.

Es probable que algunos jóvenes de buen humor organicen en esta capital en el próximo carnaval. una comparsa internacional alegórica a los boers y a los ingleses, presentando con este motivo buenas caricaturas.

Anteayer tarde recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santa María, la niña que hace pocos días, y con toda felicidad, dió a luz doña Vicenta Lanuza, esposa de nuestro querido amigo D. José López Gil, a los que por tan fausto suceso damos nuestra cumplida enhorabuena.

A LOS FORASTEROS

No es marchéis de Alicante sin visitar ante el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement. Allí encontrareis de todo lo que vuestro gusto apetezca, a precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante. Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde D. Juan Such se ha celebrado la subasta de las calles recientemente entarugadas, habiendo sido adjudicada a D. Ricardo Ripoll al precio de 7 pesetas metro, proposición la mas ventajosa de cuantas contenian las pliegos presentados.

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo D. Vicente Benet.

MOLISMINI

Infalible quita manchas.—Droguería «El Timon», Calatrava, Alicante.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el día hoy a las de la mañana es el siguiente:
Existencia de agua 98 palmos.
Pared descubierta 0 idem.
De cielo 98 idem.
Entran 2 hilas.
Salen 2 hilas.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 8 de Febrero de 1.900.—El director, Laureano Anton.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



HERMANCE CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX el 10 del corriente admitiendo carga para La Rochelle.

IVES CONSEIL

Saldrá de este puerto para ROUEN el 12 del corriente admitiendo carga para París-Beroy.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Angosto Sempré, calle Babel 2 y plaza Isabel II.

A LAS FAMILIAS
Gran Droguería
EL TIMON
JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo a quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON**.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que **EL TIMON**; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

CAFÉ SUIZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

ALICANTE



EL SEÑOR

Don Francisco García B. Reyner

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
ha fallecido el día 9 de Febrero a las tres de su tarde en la finca de su propiedad «La Concepción», término de Villafranqueza

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación González, sus hijas doña Encarnación y doña Dolores, hijo político D. Juan Latorre, nieto, hermanos y demás familia del finado, suplican en caridad le encomienden a Dios.

Alicante 10 de Febrero de 1900

ULTIMA HORA

Madrid 9 (8 n.)

Congreso Silvela declara legal propaganda regionalista ilegal separatista.—Ingleses Tugela avanzado solo tres kilómetros.—Macdonald operaba norte Modderior obligado replegarse consecuencia ataque boers.—Inglaterra resuelta au-

mentar considerablemente ejército activo.
69'45—29'00.

Madrid 9

Ladysmith 2000 ingleses fueron rechazados miércoles Colenso cañoneados campamento jueves.—Ayer boers atacaron posiciones ingleses haciéndoles imposible mantenerse.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

142

HEVA

Sir Douglas W... cónsul en Tranquebar? He aquí mi cartera... lee... ¿Quieres ver el retrato de mi mujer, de edad de doce años, una miniatura de Swift? Hela aquí bajo mi chorrera de batista, en el alfiler de un retrato tan pequeño como un «half-crown». ¿Quieres ver a Miss Herminia, mi prometida? Acompañame a Tranquebar, no dista más que treinta leguas de Pondichery; visitarás un ciudad curiosa; los indios la llaman «Taragambouri, la ciudad de las olas del mar.» ¿Quieres bailar en mi boda? Ve el 24 de Julio próximo, y firmarás el contrato.

—Klerbbs—dijo Gabriel profundamente conmovido—si hay en el mundo una amistad santa, es la nuestra: fué contraída en una noche terrible, escrita con caracteres de estrellas en el cielo; al día siguiente parecía tener la antigüedad de un siglo. Tengo fe en esta amistad. Dispensa mis dudas; son el triste fruto de un amor que en su delirio desprecia la amistad... He sido injusto... Sí, necesitas descansar... Partirás mañana...

—Bien, me concedes prórroga... Veo que no he adquirido más que la mitad de tu confianza...

—A ella, a ella es a quien temo ahora!... Una mujer joven, viva, caprichosa, apasionada, libre, dueña de sus acciones...

—Comprendo: temes una escena a lo Putifar... Y bien, no nos separamos ya hasta mañana... Verdaderamente tienes un rostro en que está pintada

FOLLETIN DE LA UNION

143

la agonía: quiero cuidarte como a un convaleciente; quiero ser lujoso de complacencia amistosa. No veré más que por tus ojos, no andaré más que con tus pies, no dormiré más que con tu sueño. ¿Basta esto?

—No.

—¡Ah! Gabriel; tú sí que pones lujo en las exigencias.

—¡Dios mío! ¿Consiste en mí el sentir siempre hervir mi sangre al recuerdo de las miradas que te ha lanzado, el recuerdo de su grito de alegría con que saludaba esta mañana la llegada tuya? Klerbbs, dame la vida, concédeme un último favor; rompe violentamente con esa mujer; quiero que tengas el valor de ser su enemigo.

—Dáme un plan de ataque.

—Sabes cuánto quiere a Silga, su linda eotorra.

—Sí... No ama más que a ella.

—Voy a matarla.

—¡Pobre animal!

—Y cuando Héva desconsolada pregunte por el autor de ese crimen, dirás tú.—Yo soy.

—Gabriel, es tu última exigencia, ¿no es cierto?

—Sí, Klerbbs.

—Diré:—¡Soy yo!—más para no mentir, yo mismo quiero matar al pájaro.

Y Klerbbs anduvo con resolución algunos

La Cerámica Alicantina
DE HIJOS DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Navegación á Vapor (ex-ligneas Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Fierney et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cette y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas
Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en oificien de esta dirección.

Un nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.
Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.
Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarlos por el establecimiento de D. Ramón Hernández.
Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

E. BOTÍ CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente á ramo de saichichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Detalles Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á prima, MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Néfiez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

... dirigiéndose á la casa. Gabriel le detuvo con presteza.
—Estoy contento—dijo—tengo por realizado tu sacrificio: dejemos vivir á Héva.
—Confiesa, Gabriel, que estás también un poco celoso de la cotorra.
—¡Estoy celoso de todo: de la flor que toca, del árbol que mira, de la amaca que la mece, de la atmósfera que la rodea, de la brisa que juguetea con sus cabellos, del cándido que juega con ella; celos de todo lo que le produce una sonrisa, una ágrima, una felicidad!
—Entonces, mi querido Gabriel, da gracias á los tigres. ¡Ah! ¿qué sería de tí, amigo mío, si su poderoso marido viviese aún? Haciendo algún uso de la reflexión, Gabriel desaparecen los celos del árbol, de la flor, de la brisa, del pájaro; pero ¡de un marido! ¡Un marido!... Hubieras muerto estrangulado por la desesperación.
—¡Muerto!...
—¡Benditos sean los tigres!... Ahora, Gabriel, preciso es que te descubra el secreto de mi abnegación hacia tí, porque esta abnegación te parecería fabulosa si conservase tu sangre fría. No hay especie de servicio que no esté pronto á hacerle. Si amara á Héva te la hubiera sacrificado; juzga de mis disposiciones respecto á tí. Acabas de recordar la terrible noche que comenzó nuestra amistad; solo una circunstancia has olvidado: un

—¿Quieres que te muestre tu carta, Gabriel?
—¡Ah, ya me acordol... ¡Sí... había un peligról... Lo creía al menos...
—Yo lo he creído también. Ha llegado con mi caja de pistolas, y en el traje de combate, en traje de baile, para no ser enterrado como un paria en caso de morir. Entró y te encuentro á la mesa, á la mesa con Héva; con Héva, á quien no creía ya volver á ver... A algún día sabrás por qué... Por que es preciso decirte lo to; cuando marché, Gabriel, estaba decidido á no regresar... Pensaba no volver á verte sino en París. Iba á Tranquebar para evacuar un negocio que me ocupa desde mi llegada á la India.
—¿La «Historia de los malabares?»...
—¡Bah! Esa historia es un cuento... Voy á hacer te sabedor de mi secreto, aunque no acostumbro á decirlos. Iba á Tranquebar á casarme.
Gabriel saltó como un tigre herido en la frente por una bala.
—Si, Gabriel—prosignió Klerbbs—contraigo matrimonio con la hija del consul inglés, joven encantadora, con la cual me he desposado en Londres. Me distraía recorriendo la India para esperar la mayor edad de Miss Herminia, mi hermosa prometida, por la que estoy razonablemente loco. Esta antigua pasión me ha salvado de Héva. Ahora lo sabes todo. ¿Estás contento? ¿No? ¿Aún no?...
¿Quieres ver veinte cartas de mi futuro suegro,

¡TURRONES! ¡TURRONES!

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRICO

Ya ha llegado el turronero especial el antiguo fabricante que arriba citamos. el renombrado y de fama universal con un surtido inmenso, fresco, que renueva cada semana, las ricas peladillas de Alecoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos postelillos de Gloria, generos que son arrebatados por su numerosa clientela.
Invitamos al público que visete su bien montado y elegante local, y en el verá la variedad de generos que diariamente recibe.
No hay que olvidar las señas del local, ni dejar de comprar la gran especialidad del turron Imperial.

PASAJE DE AMÉRICO

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay otras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.